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№  

 
 
 

 
 

гр. София,  28.10.2020 г.  

 АДМИНИСТРАТИВЕН СЪД - СОФИЯ-ГРАД, Първо отделение 69 
състав, в публично заседание на 28.10.2020 г. в следния състав: 

СЪДИЯ: Милена Славейкова  

  

 
 
  

  

при участието на секретаря Грета Грозданова и при участието на 
прокурора Яни Костов, като разгледа дело номер 9070 по описа за 2020 

година докладвано от съдията, и за да се произнесе взе предвид следното: 
 След изпълнение на разпоредбите на чл.142, ал.1 ГПК вр. с чл.144 АПК, на 

именно повикване в 09.49 ч. се явиха:  

 

ЖАЛБОПОДАТЕЛЯТ – А. Х., непридружен непълнолетен  гражданин на А., редовно 

призован лично и чрез адв. Л., не се явява лично, представлява се от адв. Л. назначена 

за служебен защитник по ЗПП. 

ОТВЕТНИКЪТ – Интервюиращ орган при Държавна агенция за  бежанците при МС, 

редовно призован, се представлява от юрк. Ч., с пълномощно от днес. 

За СГП се явява прокурор Я. К.. 

ПРОКУРОРЪТ К. - Моля да бъда допуснат до участие в процеса. Моля да се даде ход 

на делото. 

ПРЕВОДАЧЪТ - СУЛТАН Х., редовно призовано се явява лично. 

Адв. Л. – Моля с оглед на факта, е лицето заяви желание изрично да участва в 

производството и въпреки факта, че е редовно призоваван чрез директора на дома 

считам, че не следва да се дава ход на делото в днешното с.з., с оглед осигуряване 

довеждането на жалбоподателя. 

 

ЮРК. Ч. и ПРОКУРОРЪТ – Предоставям на преценката на съда относно даване ход 

на делото. 

 

СЪДЪТ като съобрази характера на производството, включително назначаването на 

служебен защитник по ЗПП намира, че личното присъствие на кандидата за 

международна закрила, при редовното му призоваване в днешното с.з. не е 

необходимо, включително с оглед осигуряване правото му на защита.  

 



По изложените съображения, СЪДЪТ  

ОПРЕДЕЛИ: 

ДАВА ХОД НА ДЕЛОТО. 

ДОКЛАДВА жалбата. 

ДОКЛАДВА административната преписка /АП/, постъпила в АССГ на 16.09.2020 г. 

ДОКЛАДВА социален доклад изготвен от Дирекция „Социално подпомагане“ – Бяла 

С., постъпил по факс в АССГ на 08.10.2020 г.  

 

Адв. Л. - Поддържам жалбата. Да се приемат доказателствата към административната 

преписка, не ги оспорвам. Моля да се приеме изготвения социален доклад от 

Дирекция „Социално подпомагане“ – Бяла С.. Други доказателства няма да соча. 

Юрк. Ч. - Оспорвам жалбата. Да се приемат писмените доказателства, представени с 

преписката, същата е в цялост. Моля да се приеме изготвения социален доклад от 

Дирекция „Социално подпомагане“ – Бяла С.. Представям и моля да приемете справка 

от 12.10.2020 г., с копие за жалбоподателя относно А.. Няма да соча други 

доказателства. 

ПРОКУРОРЪТ – Моля да се приемат доказателствата представени с АП и днес 

представената справка. Нямам доказателствени искания. 

 

СЪДЪТ по доказателствата 

ОПРЕДЕЛИ: 

ПРИЕМА доказателствата по АП, постъпила в АССГ на 16.09.2020 г., изготвения 

социален доклад от Дирекция „Социално подпомагане“ – Бяла С., както и днес 

представената от юрк. Ч. справка относно Ислямска Република А.. 

 

СЪДЪТ, с оглед липсата на други доказателствени искания, и като счете делото за 

изяснено от фактическа и правна страна,  

 

ОПРЕДЕЛИ: 

ДАВА ХОД ПО СЪЩЕСТВО НА СПОРА. 

Адв. Л. – Моля да отмените обжалвания административен акт. Единственият аргумент 

на административния орган да откаже разглеждането на молбата на жалбоподателя, да 

не допусне производство по общ ред е неизлагането на нови обстоятелства и причини 

за търсенето на закрила. Действително молбата на жалбоподателя е подадена на 

18.08.2020 г. чрез директора на Затвора във В., където той е изтърпявал наказанието 

си лишаване от свобода. Още същия ден молбата е препратена в ДАБ. Нито 

административният орган, нито от дома където е настанен жалбоподателя, са се 

свързали с мен в качеството ми на негов адвокат и лице, което е упълномощено от 

НБПП за негов правен съветник през целия период на производство за търсене на 

закрила в РБ с оглед даване на указания относно причините, които следва да изложи и 

да аргументира по убедителен начин молбата си за търсена на закрила. При 

последващи молби за закрила, ДАБ изпраща писма на лицата, с които им указва, че 

имат 3-дневен срок, в който могат да представят писмени доказателства, които да 

аргументират търсената от тях закрила. Към настоящия момент практиката е 

променена и при подаването на молбата се връчват указания срещу подпис на лицето, 

че е било информирано какви са неговите права и задължения в производството при 

разглеждане на последваща молба. При жалбоподателя това не се е случило. В самата 



си молба жалбоподателят е посочил, че желае да получи закрила в РБ, и че разчита на 

съдействие от страна на ДАБ в това отношение. Нито аз съм търсена, нито неговия 

назначен настойник директора на дома, в който е настанен, а напротив още преди да е 

изтекъл този 3-дневен срок, на 19.08.2020 г., интервюиращият орган е постановил 

обжалвания административен акт, с който отказва да допусне за разглеждане молбата 

на жалбоподателя в производство по общ ред. Предвид това и аргументите изложени 

в жалбата, моля да отмените обжалвания административен акт. 

Юрк. Ч. – Моля да отхвърлите жалбата. Считам, че процесното решение е издадено от 

компетентен орган. Лицето вече е имало едно административно производство, което 

видно от процесното решение, вече е било спирано, възобновявано и в продължение 

на повече от 5 месеца се е водило административно производство по общия ред. С 

подаването на последваща молба е инициирана нова процедура пред ДАБ, но това не 

е по инициатива на административния орган. Наше задължение е било да се разгледа 

тази молба, и поради факта, че тя не съдържа необходимите писмени доказателства 

или изложени твърдения в нея за допускане до повторно производство, същата е била 

отхвърлена. Считам, че процесното решение е правилно и отговаря на нормите на 

ЗУБ. Моля да се отхвърли жалбата.  

ПРОКУРОРЪТ – Моля да потвърдите решението на ДАБ - МС като правилно и 

законосъобразно. 

 

ДА СЕ ИЗДАДЕ препис от протокола за днешното с.з. на адв. Л.. 

 

СЪДЪТ ОБЯВИ, ЧЕ ЩЕ СЕ ПРОИЗНЕСЕ С РЕШЕНИЕ В СРОК. 

 

За явяването на преводачът СУЛТАН Х. в днешното с.з., СЪДЪТ  

ОПРЕДЕЛЯ възнаграждение в размер на 10 лв. от бюджета на съда, за което се издаде 

РКО. 

 

Протоколът е изготвен в съдебно заседание, което приключи в 10.02 ч. 

 

     СЪДИЯ: 

 

     СЕКРЕТАР: 
  
 
 


